
Câu 1 Đ i Trung sinh b t đ u cách hi n nay bao nhiêu năm và kéo dài bao lâu?ạ ắ ầ ệ
A) B t đ u cách đây kho ng 3.500 tri u năm, kéo dài 900 tri u nămắ ầ ả ệ ệ
B) B t đ u cách đây kho ng 570 tri u năm, kéo dài 340 tri u nămắ ầ ả ệ ệ
C) B t đ u cách đây kho ng 220 tri u năm, kéo dài 150 tri u nămắ ầ ả ệ ệ
D) B t đ u cách đây kho ng 2.600 tri u năm, kéo dài 2.038 tri u nămắ ầ ả ệ ệ
Đáp án C
Câu 2 Đ i Trung sinh g m các k  nào:ạ ồ ỷ
A) Cambi – Xilua – Đêvôn
B) Tam đi p – Đêvôn - Ph n tr ngệ ấ ắ
C) Tam đi p – Giura - Ph n tr ngệ ấ ắ
D) Cambri – Xilua – Đêvôn – Than đá – Pecni
Đáp án C
Câu 3 Đ i Trung sinh cách đây 220 tri u năm, trong đó k  Tam đi p cách đâyạ ệ ỷ ệ  
kho ng:ả
A) 220 tri u nămệ
B) 150 tri u nămệ
C) 175 tri u nămệ
D) 120 tri u nămệ
Đáp án A
Câu 4 Đ i Trung sinh cách đây 220 tri u năm, trong đó k  Giura cách đây kho ng:ạ ệ ỷ ả
A) 220 tri u nămệ
B) 150 tri u nămệ
C) 175 tri u nămệ
D) 120 tri u nămệ
Đáp án C
Câu 5 Đ i Trung sinh cách đây 220 tri u năm, trong đó k  Ph n tr ng cách đâyạ ệ ỷ ấ ắ  
kho ng:ả
A) 220 tri u nămệ
B) 150 tri u nămệ
C) 175 tri u nămệ
D) 120 tri u nămệ
Đáp án D
Câu 6 Đ c đi m n i b t c a sinh v t đ i trung sinh là:ặ ể ổ ậ ủ ậ ạ
A) Phát tri n c a sinh v t h t kín, l ng c  và bò sátể ủ ậ ạ ưỡ ư
B) Phát tri n u th  c a cây h t tr n và c a bò sátể ư ế ủ ạ ầ ủ
C) Hình thành đ y đ  các nghành không x ng s ng và d ng x  có h tầ ủ ươ ố ươ ỉ ạ
D) Phát tri n th c v t h t kín, xâu b , chim và thúể ự ậ ạ ọ
Đáp án B
Câu 7 Đ c đi m khí h u và đ a ch t k  Tam đi p?ặ ể ậ ị ấ ỷ ệ
A) Bi n ti n vào l c đ a, khí h u m h nể ế ụ ị ậ ấ ơ
B) Bi n thu h p, khí h u khô, mây mù đã tanể ẹ ậ
C) Đ a th  t ng đ i yên tĩnh, đ i l c chi m u th , khí h u khô.Cu i kỳị ế ươ ố ạ ụ ế ư ế ậ ố  
bi n ti n sâu vào l c đ aể ế ụ ị
D) Đ u k  khí h u m và nóng, cu i k  b ên rút lui nhi u, khí h u khô h nầ ỉ ậ ấ ố ỉ ỉ ề ậ ơ



Đáp án C
Câu 8 Đ c đi m khí h u và đ a ch t k  Giura?ặ ể ậ ị ấ ỷ
A) Bi n ti n vào l c đ a, khí h u m h nể ế ụ ị ậ ấ ơ
B) Bi n thu h p, khí h u khô, mây mù đã tanể ẹ ậ
C) Đ a th  t ng đ i yên tĩnh, đ i l c chi m u th , khí h u khô.Cu i kỳị ế ươ ố ạ ụ ế ư ế ậ ố  
bi n ti n sâu vào l c đ aể ế ụ ị
D) Đ u k  khí h u m và nóng, cu i k  b ên rút lui nhi u, khí h u khô h nầ ỉ ậ ấ ố ỉ ỉ ề ậ ơ
Đáp án B
Câu 9 Đ c đi m khí h u và đ a ch t k  Ph n tr ng?ặ ể ậ ị ấ ỷ ấ ắ
A) Bi n ti n vào l c đ a, khí h u m h nể ế ụ ị ậ ấ ơ
B) Bi n thu h p, khí h u khô, mây mù đã tanể ẹ ậ
C) Đ a th  t ng đ i yên tĩnh, đ i l c chi m u th , khí h u khô.Cu i kỳị ế ươ ố ạ ụ ế ư ế ậ ố  
bi n ti n sâu vào l c đ aể ế ụ ị
D) Đ u k  khí h u m và nóng, cu i k  b ên rút lui nhi u, khí h u khô h nầ ỉ ậ ấ ố ỉ ỉ ề ậ ơ
Đáp án C
Câu 10 Đ c đi m c a h  th c v t  k  Tam đ êp?ặ ể ủ ệ ự ậ ở ỉ ị
A) Cây h t tr n ti p t c phát tri n m nh. Trong r ng cây có h t r t đa d ngạ ầ ế ụ ể ạ ừ ạ ấ ạ
B) Cây h t kín xu t hi n và phát tri n nhanh do thích ng v i không khí khôạ ấ ệ ể ứ ớ  
và ánh sáng g t và do có hình th c sinh s n hoàn thi n h nắ ứ ả ệ ơ
C) Xu t hi n cây h t tr n có thân. r , lá và hoa, th  tinh không ph  thu c vàoấ ệ ạ ầ ễ ụ ụ ộ  
môi tr ng thích nghi v i khí h u khôườ ớ ậ
D) Do khí h u khô nên khuy t th c v t b  tiêu di t d n. Cây h t tr n ti p t cậ ế ự ậ ị ệ ầ ạ ầ ế ụ  
phát tri n m nhể ạ
Đáp án D
Câu 11 Đ c đi m c a h  th c v t  k  Giura?ặ ể ủ ệ ự ậ ở ỉ
A) Cây h t kín xu t hi n và phát tri n nhanh do thích ng v i không khí khôạ ấ ệ ể ứ ớ  
và ánh sáng g t và do có hình th c sinh s n hoàn thi n h nắ ứ ả ệ ơ
B) Xu t hi n cây h t tr n có thân. r , lá và hoa, th  tinh không ph  thu c vàoấ ệ ạ ầ ễ ụ ụ ộ  
môi tr ng thích nghi v i khí h u khôườ ớ ậ
C) Cây h t tr n ti p t c phát tri n m nh. Trong r ng cây có h t r t đa d ngạ ầ ế ụ ể ạ ừ ạ ấ ạ
D) Do khí h u khô nên khuy t th c v t b  tiêu di t d n. Cây h t tr n ti p t cậ ế ự ậ ị ệ ầ ạ ầ ế ụ  
phát tri n m nhể ạ
Đáp án C
Câu 12 Đ c đi m c a h  th c v t  k  Ph n tr ng?ặ ể ủ ệ ự ậ ở ỉ ấ ắ
A) Cây h t tr n ti p t c phát tri n m nh. Trong r ng cây có h t r t đa d ngạ ầ ế ụ ể ạ ừ ạ ấ ạ
B) Cây h t kín xu t hi n và phát tri n nhanh do thích ng v i không khí khôạ ấ ệ ể ứ ớ  
và ánh sáng g t và do có hình th c sinh s n hoàn thi n h nắ ứ ả ệ ơ
C) Xu t hi n cây h t tr n có thân. r , lá và hoa, th  tinh không ph  thu c vàoấ ệ ạ ầ ễ ụ ụ ộ  
môi tr ng thích nghi v i khí h u khôườ ớ ậ
D) Do khí h u khô nên khuy t th c v t b  tiêu di t d n. Cây h t tr n ti p t cậ ế ự ậ ị ệ ầ ạ ầ ế ụ  
phát tri n m nhể ạ
Đáp án B
Câu 13 Đ c đi m c a h  đ ng v t  k  Tam đi p?ặ ể ủ ệ ộ ậ ở ỉ ệ



A) L ng c  ( ch nhái) b  tiêu di t d n, cá x ng phát tri n, cá s n thu h p.ưỡ ư ế ị ệ ầ ươ ể ụ ẹ  
Hình thành các nhóm cao trong bò sát nh  th n l n, rùa, cá s u.Xu t hi n nh ng loàiư ằ ằ ấ ấ ệ ữ  
thú đ u tiênầ
B) Bò sát kh ng l  chi m u th  tuy t đ i nh  th c ăn phong phú. S  phátổ ồ ế ư ế ệ ố ờ ứ ự  
tri n cho sâu b  bay t o đi u ki n cho s  phát tri n c a bò sát ăn sâu b . Xu t hi nể ọ ạ ề ệ ự ể ủ ọ ấ ệ  
nh ng đ i di n đ u tiên c a l p chimữ ạ ệ ầ ủ ớ
C) Bò sát ti p t c th ng tr , bò sát bay có nhi u d ng. Chim đã gi ng chimế ụ ố ị ề ạ ố  
ngày nay. Thú có nhau thai đã xu t hi nấ ệ
D) Sâu b  ăn lá, m t hoa, ph n hoa, nh a cây phát tri n nh  s  phát tri n c aọ ậ ấ ự ể ờ ự ể ủ  
cây h t kín kéo theo s  phát tri n c a thú ăn sâu b . T  thú ăn sâu b  đã phát tri nạ ự ể ủ ọ ừ ọ ể  
thành thú ăn th t hi n nayị ệ
Đáp án A
Câu 14 Đ c đi m c a h  đ ng v t  k  G uira?ặ ể ủ ệ ộ ậ ở ỉ
A) L ng c  ( ch nhái) b  tiêu di t d n, cá x ng phát tri n, cá s n thu h p.ưỡ ư ế ị ệ ầ ươ ể ụ ẹ  
Hình thành các nhóm cao trong bò sát nh  th n l n, rùa, cá s u.Xu t hi n nh ng loàiư ằ ằ ấ ấ ệ ữ  
thú đ u tiênầ
B) Bò sát ti p t c th ng tr , bò sát bay có nhi u d ng. Chim đã gi ng chimế ụ ố ị ề ạ ố  
ngày nay. Thú có nhau thai đã xu t hi nấ ệ
C) Sâu b  ăn lá, m t hoa, ph n hoa, nh a cây phát tri n nh  s  phát tri n c aọ ậ ấ ự ể ờ ự ể ủ  
cây h t kín kéo theo s  phát tri n c a thú ăn sâu b . T  thú ăn sâu b  đã phát tri nạ ự ể ủ ọ ừ ọ ể  
thành thú ăn th t hi n nayị ệ
D) Bò sát kh ng l  chi m u th  tuy t đ i nh  th c ăn phong phú. S  phátổ ồ ế ư ế ệ ố ờ ứ ự  
tri n cho sâu b  bay t o đi u ki n cho s  phát tri n c a bò sát ăn sâu b . Xu t hi nể ọ ạ ề ệ ự ể ủ ọ ấ ệ  
nh ng đ i di n đ u tiên c a l p chimữ ạ ệ ầ ủ ớ
Đáp án D
Câu 15 Đ c đi m c a h  đ ng v t  k  Ph n tr ng?ặ ể ủ ệ ộ ậ ở ỉ ấ ắ
A) Sâu b  ăn lá, m t hoa, ph n hoa, nh a cây phát tri n nh  s  phát tri n c aọ ậ ấ ự ể ờ ự ể ủ  
cây h t kín kéo theo s  phát tri n c a thú ăn sâu b . T  thú ăn sâu b  đã phát tri nạ ự ể ủ ọ ừ ọ ể  
thành thú ăn th t hi n nayị ệ
B) L ng c  ( ch nhái) b  tiêu di t d n, cá x ng phát tri n, cá s n thu h p.ưỡ ư ế ị ệ ầ ươ ể ụ ẹ  
Hình thành các nhóm cao trong bò sát nh  th n l n, rùa, cá s u.Xu t hi n nh ng loàiư ằ ằ ấ ấ ệ ữ  
thú đ u tiênầ
C) Bò sát ti p t c th ng tr , bò sát bay có nhi u d ng. Chim đã gi ng chimế ụ ố ị ề ạ ố  
ngày nay. Thú có nhau thai đã xu t hi nấ ệ
D) Bò sát kh ng l  chi m u th  tuy t đ i nh  th c ăn phong phú. S  phátổ ồ ế ư ế ệ ố ờ ứ ự  
tri n cho sâu b  bay t o đi u ki n cho s  phát tri n c a bò sát ăn sâu b . Xu t hi nể ọ ạ ề ệ ự ể ủ ọ ấ ệ  
nh ng đ i di n đ u tiên c a l p chimữ ạ ệ ầ ủ ớ
Đáp án C
Câu 16 Lý do nào đã thúc đ y s  phát tri n c a cây h t kín trong quá trình phátẩ ự ể ủ ạ  
tri n c a sinh v t?ể ủ ậ
A) Do quy t th c v t b  tiêu di t b i không thích nghi v i khí h u khô c a kế ự ậ ị ệ ở ớ ậ ủ ỷ 
Tam đi p nên cây h t tr n có đi u ki n phát tri nệ ạ ầ ề ệ ể
B) Do cây h t tr n phát hi n th  tinh không ph  thu c vào môi tr ng nênạ ầ ệ ụ ụ ộ ườ  
thích ng v i khí h u khô nên phát tri n m nh trong k  Tam đi p và Guira c a đ iứ ớ ậ ể ạ ỉ ệ ủ ạ  
Trung sinh



C) Do xu t hi n nhi u lo i thú ăn th t  k  Tam đ êp nên th c v t phát tri nấ ệ ề ạ ị ở ỉ ị ự ậ ể  
trong đó có cây h t tr nạ ầ
D) T t c  đ u đúngấ ả ề
Đáp án B
Câu 17 Lý do nào đã thúc đ y s  phát tri n c a cây h t kín trong quá trình phátẩ ự ể ủ ạ  
tri n c a sinh v t?ể ủ ậ
A) Do bò sát phát tri n m nh trong đ i trong đ i Trung sinh nên cây h t tr nể ạ ạ ạ ạ ầ  
gi m nhanh s  l ng. Cây h t kín do có ph ng th c sinh s n hoàn thi n h n phátả ố ượ ạ ươ ứ ả ệ ơ  
tri n nhanh chóngể
B) Vào k  ph n tr ng do l p mây mù dày đ c tr c kia đã tan đi, ánh sáng m tỉ ấ ắ ớ ặ ướ ặ  
tr i r i th ng xu ng lá cây. Do thích nghi v i không khí khô h n và ánh sáng gay g t vàờ ọ ẳ ố ớ ơ ắ  
có ph ng th c sinh s n hoàn thi n h n nên cây h t kín phát tri n nhanh chóngươ ứ ả ệ ơ ạ ể
C) S  phát tri n cu  l p chim đã t o đi u ki n cho s  phân tán, phát tri nự ể ả ớ ạ ề ệ ự ể  
m nh c a cây h t kínạ ủ ạ
D) T t c  đ u đúngấ ả ề
Đáp án B
Câu 18 Lý do nào thúc đ y s  phát tri n c a bò sát kh ng l   th i kỳ đ i trungẩ ự ể ủ ổ ồ ở ờ ạ  
sinh ?
A) Vào k  Guira cây có h t r t đa d ng trong r ng là ngu n th c ăn phong phúỷ ạ ấ ạ ừ ồ ứ  
cho đ ng v t giúp bò sát kh ng l  phát tri n m nh và chi m u th  m t cách tuy t đ iộ ậ ổ ồ ể ạ ế ư ế ộ ệ ố
B) Do đi u ki n khí h u n đ nh, đ i l c chi m u th , khí h u khô  đ iề ệ ậ ổ ị ạ ụ ế ư ế ậ ở ạ  
Trung sinh giúp bò sát phát tri n m nh và chi m u thể ạ ế ư ế
C) Vào k  Guira cây có h t r t đa d ng trong r ng là ngu n th c ăn phong phúỷ ạ ấ ạ ừ ồ ứ  
cho đ ng v t giúp bò sát kh ng l  phát tri n m nh và chi m u th  m t cách tuy t đ iộ ậ ổ ồ ể ạ ế ư ế ộ ệ ố
D) Do thích nghi v i không khí khô h n và ánh n ng g t nên bò sát kh ng lớ ơ ắ ắ ổ ồ 
phát tri n m nhể ạ
Đáp án A
Câu 19 Đ c đi m nào d i đây không thu c v  k  Tam đi p?ặ ể ướ ộ ề ỷ ệ
A) Cây h t tr n phát tri n m nhạ ầ ể ạ
B) Bò sát kh ng l  chi m u th  tuy t đ iổ ồ ế ư ế ệ ố
C) Xu t hi n nh ng thú đ u tiên t  bò sát răng thúấ ệ ữ ầ ừ
D) Quy t th c v t và l ng c  ( ch nhái) b  tiêu di t d nế ự ậ ưỡ ư ế ị ệ ầ
Đáp án B
Câu 20 Chim thu  t  xu t hi n  giai đo n:ỷ ổ ấ ệ ở ạ
A) K  Ph n tr ngỉ ấ ắ
B) K  Guiraỉ
C) K  Tam đi pỉ ệ
D) K  Pecniỉ
Đáp án B
Câu 21 Bò sát kh ng l  chi m u th  tuy t đ i  giai đo n:ổ ồ ế ư ế ệ ố ở ạ
A) K  Tam đi pỉ ệ
B) K  Ph n tr ngỉ ấ ắ
C) K  Guiraỉ
D) K  Pecniỉ
Đáp án C



Câu 22 S  phát tri n c a sâu b  bay trong k  Guira t o đi u ki n cho:ự ể ủ ọ ỉ ạ ề ệ
A) S  phát tri n u th  c a bò sát kh ng lự ể ư ế ủ ổ ồ
B) S  tuy t di t c a khuy t th c v tự ệ ệ ủ ế ự ậ
C) Cây h t tr n phát tri n m nhạ ầ ể ạ
D) Phát tri n c a bò sát bay ăn sâu bể ủ ọ
Đáp án D
Câu 23 Cây h t kín xu t hi n vào giai đo n:ạ ấ ệ ạ
A) K  Tam đi pỉ ệ
B) K  Guiraỉ
C) K  Ph n tr ngỉ ấ ắ
D) K  Pecniỉ
Đáp án C
Câu 24 Đ i trung sinh là đ i phát tri n u th  c a cây h t tr n và nh t là bò sát vì:ạ ạ ể ư ế ủ ạ ầ ấ
A) Khí h u m t làm các r ng quy t kh ng l  phát tri n làm th c ăn cho bòậ ẩ ướ ừ ế ổ ồ ể ứ  
sát
B) Đ i s ng trên đ t li n thu n l i cho s  phát tri n h n  d i bi nờ ố ấ ề ậ ợ ự ể ơ ở ướ ể
C) Bi n ti n sâu vào đ t li n, cá và thân m m phong phú làm cho bò sát quayể ế ấ ề ề  
l i s ng d i n c và phát tri n m nhạ ố ướ ướ ể ạ
D) Ít bi n đ ng l n v  đ a ch t, khí h u khô và m t o đi u ki n phát tri nế ộ ớ ề ị ấ ậ ấ ạ ề ệ ể  
c a cây h t tr n,s  phát tri n này kéo theo s  phát tri n c a bò sát đ c bi t là bò sátủ ạ ầ ự ể ự ể ủ ặ ệ  
kh ng lổ ồ
Đáp án D
Câu 25 Đ c đi m nào d i đây c a k  Ph n tr ng là không đúng:ặ ể ướ ủ ỉ ấ ắ
A) Khí h u khô, các l p mây mù dày đ c tr c đây đã tan điậ ớ ặ ướ
B) Bò sát ti p t c th ng tr , thú có nhau thai đã xu t hi nế ụ ố ị ậ ệ
C) Xu t hi n cây m t lá m m và cây hai lá m m nhóm th pấ ệ ộ ầ ầ ấ
D) Khí h u l nh đ t ng t làm th c ăn khan hi mậ ạ ộ ộ ứ ế
Đáp án D
Câu 26 Đ c đi m nào d i đây c a k  Guira là không đúng:ặ ể ướ ủ ỉ
A) Khí h u khô, các l p mây mù dày đ c tr c đây đã tan điậ ớ ặ ướ
B) Bò sát kh ng l  chi m u thổ ồ ế ư ế
C) Xu t hi n đ i di n đ u tiên c a l p chimấ ệ ạ ệ ầ ủ ớ
D) Cây h t tr n phát tri n m nhạ ầ ể ạ
Đáp án A
Câu 27 Thú đ u tiên t  bò sát răng thú xu t hi n vào giai đo n :ầ ừ ấ ệ ạ
A) K  Tam đi pỉ ệ
B) K  Guiraỉ
C) K  Ph n tr ngỉ ấ ắ
D) K  Pecniỉ
Đáp án A
Câu 28 Thú có nhau thai xu t hi n vào giai đo n:ấ ệ ạ
A) K  Tam đi pỉ ệ
B) K  Guiraỉ
C) K  Ph n tr ngỉ ấ ắ
D) K  Pecniỉ



Đáp án C
Câu 29 Đ i tân sinh g m có các k :ạ ồ ỉ
A) Cambri – Xilua – Đêvôn  
B) Cambri – Xilua – Đêvôn – Than đá – Pecmi   
C) Th  ba - Th  t  ứ ứ ư
D) Tam đi p - Guira  ệ
E) Tam đi p - Guira  - Ph n tr ngệ ấ ắ
Đáp án C
Câu 30 Đ i Tân sinh b t đ u cách hi n nay bao nhiêu năm?ạ ắ ầ ệ
A) B t đ u cách đây kho ng 570 tri u nămắ ầ ả ệ
B) B t đ u cách đây kho ng 70 tri u nămắ ầ ả ệ
C) B t đ u cách đây kho ng 220 tri u nămắ ầ ả ệ
D) B t đ u cách đây kho ng 600 tri u nămắ ầ ả ệ
Đáp án B
Câu 31 K  nào  là k  có th i gian ng n nh t trong quá trình phát tri n c a sinh v tỉ ỉ ờ ắ ấ ể ủ ậ
A) K  th  tỉ ứ ư
B) K  th  baỉ ứ
C) K  Guiraỉ
D) K  Ph n tr ngỉ ấ ắ
Đáp án A
Câu 32 S  phát tri n c a cây h t kín  k  Th  ba đã kéo theo s  phát tri n c a:ự ể ủ ạ ở ỉ ứ ự ể ủ
A) Bò sát kh ng lổ ồ
B) Chim
C) Sâu b  ăn lá, m t hoa, ph n hoa, nh a câyọ ậ ấ ự
D) Thú ăn sâu bọ
Đáp án C
Câu 33 Các d ng v n ng i đã b t đ u xu t hi n :ạ ượ ườ ắ ầ ấ ệ ở
A) K  Ph n tr ngỉ ấ ắ
B) K  th  tỉ ứ ư
C) K  Guiraỉ
D) K  th  baỉ ứ
Đáp án D
Câu 34 Lý do khi n bò sát kh ng l  b  tuy t di t  k  Th  ba là:ế ổ ồ ị ệ ệ ở ỉ ứ
A) Khí h u l nh đ t ng tậ ạ ộ ộ
B) B  sát h i b i thú ăn th tị ạ ở ị
C) B  sát h i b i t  tiên loài ng iị ạ ở ổ ườ
D) Cây h t tr n phát tri n không cung c p đ  th c ăn cho bò sát kh ng lạ ầ ể ấ ủ ứ ổ ồ
Đáp án A
Câu 35 Đ c đi m nào d i đây không thu c v  k  Th  ba:ặ ể ướ ộ ề ỉ ứ
A) Cây h t kín phát tri n làm tăng ngu n th c ăn cho chim, thúạ ể ồ ứ
B) Bò sát kh ng l  b  tuy t di t do khí h u l nh đ t ng tổ ồ ị ệ ệ ậ ạ ộ ộ
C) T  thú ăn sâu b  đã tách thành b  kh , t i gi a k  thì nh ng d ng v nừ ọ ộ ỉ ớ ữ ỉ ữ ạ ượ  
ng i đã phân b  r ngườ ố ộ
D) Có nh ng lo i lông r m ch u l nh gi i nh  voi mamút, tê giác lông r mữ ạ ậ ị ạ ỏ ư ậ  
ngày nay đã tuy t di tệ ệ



Đáp án D
Câu 36 Lý do nào đã d n đ n s  h ng th nh c a chim và thú  đ i Tân sinh?ẫ ế ự ư ị ủ ở ạ
A) Do cây h t kín phát tri n làm tăng ngu n th c ăn cho chim và thúạ ể ồ ứ
B) Chim và thú thích nghi h n v i khí h u l nh và có cách sinh s n hoàn thi nơ ớ ậ ạ ả ệ  
h n nên phát tri n h ng th nhơ ể ư ị
C) Do khí h u l nh đ t ng t làm bò sát kh ng l  d  b  tiêu di t nhanh chóngậ ạ ộ ộ ổ ồ ễ ị ệ  
t o đi u ki n cho chim và thú phát tri nạ ề ệ ể
D) A và B đúng
Đáp án -D
Câu 37 Lý do nào đã khi n m t s  v n ng i xu ng đ t và xâm chi m nh ngế ộ ố ượ ườ ố ấ ế ữ  
vùng đ t r ng?ấ ộ
A) Do chim và thú phát tri n khi n r ng b  thu h pể ế ừ ị ẹ
B) Do bò sát kh ng l  phát tri n khi n r ng b  thu h pổ ồ ể ế ừ ị ẹ
C) Do khí h u l nh đ t ng t khi n cho di n tích r ng b  thu h pậ ạ ộ ộ ế ệ ừ ị ẹ
D) T t c  đ u đúngấ ả ề
Đáp án C
Câu 38 Các thú đi n hình  k  Th  ba c a Đ i Tân sinh là:ể ở ỉ ứ ủ ạ
A) Voi răng tr , h  răng ki m, tê giác kh ng lụ ồ ế ổ ồ
B) H i c u, cá voiả ẩ
C) Ng a, h u cao cự ươ ổ
D) Bò sát kh ng lổ ồ
Đáp án A
Câu 39 Vào k  Tam đi p m t s  bò sát quay l i s ng d i n c nh  th n l n cá,ỉ ệ ộ ố ạ ố ướ ướ ư ằ ằ  
th n l n c  r n, lý do c a hi n t ng này là:ằ ằ ổ ắ ủ ệ ượ
A) Vào cu i k  này bi n ti n sâu vào l c đ a, cá và thân m m là ngu n th c ănố ỉ ể ế ụ ị ề ồ ứ  
phong phú  bi nở ể
B) Do khí h u khô nên 1 s  bò sát không thích nghi v i đ i s ng trên c n quayậ ố ớ ờ ố ạ  
tr  l i s ng d i n cở ạ ố ướ ướ
C) S  xu t hi n c a m t s  thú ăn th t đã làm m t s  bò sát ph i quay l iự ấ ệ ủ ộ ố ị ộ ố ả ạ  
s ng d i n cố ướ ướ
D) T t c  đ u đúngấ ả ề
Đáp án A
Câu 40 S  di c  c a các đ ng v t, th c v t  c n  k  Th  t  là do:ự ư ủ ộ ậ ự ậ ở ạ ở ỉ ứ ư
A) Khí h u khô t o đi u ki n cho s  di cậ ạ ề ệ ự ư
B) Di n tích r ng b  thu h p t o đi u ki n cho s  xu t hi n các đ ng cệ ừ ị ẹ ạ ề ệ ự ấ ệ ồ ỏ
C) Xu t hi n các c u n i gi a các đ i l c do băng hà phát tri n làm m cấ ệ ầ ố ữ ạ ụ ể ự  
n c bi n rút xu ngướ ể ố
D) Do khí h u m áp t o đi u ki n phát tri n quá m c c a cây h t kín và thúậ ấ ạ ề ệ ể ứ ủ ạ  
ăn th t d n đ n nhu c u ph i đi di cị ẫ ế ầ ả ư
Đáp án C
Câu 41 Đ c đi m n i b t c a sinh v t trong đ i Tân sinh là:ặ ể ổ ậ ủ ậ ạ
A) Phát tri n c a th c v t h t kín, l ng c  và bò sátể ủ ự ậ ạ ưỡ ư
B) Phát tri n u th  c a cây h t tr n và c a bò sátể ơ ế ủ ạ ầ ủ
C) Hình thành đ y đ  các ngành không x ng s ng và d ng x  có h tầ ủ ươ ố ươ ỉ ạ
D) Phát tri n th c v t h t kín, sâu b , chim và thúể ự ậ ạ ọ



Đáp án D
Câu 42 Phân b  h  th c v t, đ ng v t gi ng nh  ngày nay xu t hi n vào giaiố ệ ự ậ ộ ậ ố ư ấ ệ  
đo n:ạ
A) K  th  3ỉ ứ
B) K  th  4ỉ ứ
C) K  ph n tr ngỉ ấ ắ
D) K  Giuraỉ
Đáp án B
Câu 43 S  phát tri n ph n th nh c a th c v t h t kín, sâu b , chim và thú là đ cự ể ồ ị ủ ự ậ ạ ọ ặ  
đi m c a đ i…….(c  sinh, tân sinh, trung sinh), s  phát tri n u th   c a cây h t tr nể ủ ạ ổ ự ể ư ế ủ ạ ầ  
và nh t là c a bò sát là đ c đi m c a đ i……(c  sinh, trung sinh, tân sinh) và s  chinhấ ủ ặ ể ủ ạ ổ ự  
ph c đ t li n c a đ ng v t, th c v t sau khi đ c vi khu n, t o xanh và đ a y chu n bụ ấ ề ủ ộ ậ ự ậ ượ ẩ ả ị ẩ ị 
là đi m đáng chú ý nh t c a đ i…….(c  sinh, trung sinh, tân sinh)ể ấ ủ ạ ổ
A) c  sinh; trung sinh; tân sinhổ
B) Trung sinh; c  sinh; tân sinhổ
C) Tân sinh; trung sinh; c  sinhổ
D) c  sinh; tân sinh; trung sinhổ
Đáp án C
Câu 44 Nh n xét nào d i đây rút ra t  l ch s  phát tri n c a sinh v t là khônậ ướ ừ ị ử ể ủ ậ  
đúng?
A) L ch s  phát tri n c a sinh v t g n li n v i l ch s  phát tri n c a qu  đ tị ử ể ủ ậ ắ ề ớ ị ử ể ủ ả ấ
B) S  thay đ i đi u ki n đ a ch t, khí h u th ng d n đ n s  bi n đo iự ổ ề ệ ị ấ ậ ườ ẫ ế ự ế ỏ  
tr c h t là  đ ng v t và qua đó nh h ng t i th c v tướ ế ở ộ ậ ả ưở ớ ự ậ
C) S  phát tri n c a sinh gi i di n ra nhanh h n s  thay đ i ch m ch p c aự ể ủ ớ ễ ơ ự ổ ậ ạ ủ  
đi u ki n khí h u, đ a ch tề ệ ậ ị ấ
D) Sinh gi i đã phát tri n theo h ng ngày càng đa d ng, t  ch c ngày càngớ ể ướ ạ ổ ứ  
cao, thích nghi ngày càng h p líợ
Đáp án B
Câu 45 Bò sát kh ng l  b  tiêu di t nhanh chóng vào giai đo n?ổ ồ ị ệ ạ
A) K  Giura c a đ i trung sinhỉ ủ ạ
B) K  ph n tr ng c a đ i trung sinhỉ ấ ắ ủ ạ
C) K  th  4 c a đ i tân sinhỉ ứ ủ ạ
D) K  th  3 c a đ i tân sinhỉ ứ ủ ạ
Đáp án D
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